
 
 

 
Posudek vedoucího bakalářské práce 

 
Daniel Veith: Interpretace lidové zbožnosti: Od osvícenské „pověry“ k  postmoderní 
„ spiritualitě“. Filozofická fakulta UK, Praha 2011, 79 str.+ Příloha. 
 

 
     Předložená bakalářská práce Daniela Veitha přináší neobvyklý pohled na dynamiku lidové 
religiozity v širším časovém i vědeckém záběru, přičemž se vlastně zabývá adaptacemi oficiálních 
náboženských představ.  Autor velmi zdařile  sleduje vztahy mezi oficiální a lidovou kulturou. Na 
první pohled je patrná důkladná obeznámenost s odbornou literaturou zvoleného předmětu 
studia, která se pohybuje mezi  etnologií, etnologií  a sociologií náboženství. V závěrečné práci se 
prolínají teoretická východiska s konkrétními analýzami materiálu z druhé ruky, jež dokládá 
výchozí hypotézy. Prvotní, především archívní materiál přijde na řadu v dalším Veithově bádání. 
 
    Kladně lze hodnotit přínos práce v tom, že se její autor  snaží prezentovat a konfrontovat jak 
názory starších badatelů, tak i nastínit současné výzkumy. Nelze se přitom ubránit dojmu, že se 
Daniel Veith inspiruje pracemi sociologa náboženství Zdeňka Nešpora, což se nutně nemusí 
chápat jako minus. Právě naopak, není zcela ve vleku tohoto dnes již významného badatele. 
Úporně se snaží  rovněž o svůj vlastní teoretický přínos.  
 

Celkově lze konstatovat, že se Danielu Veithovi  podařilo výstižně postihnout dynamiku a 
proměny lidové religiozity  v delším trvání. Autor práce prokázal, že umí získat relevantní fakta, 
zasadit je do širšího kontextu a interpretovat. Sympatická je také jeho snaha podat určitou teorii 
lidové religiozity. Po obsahové a formální stránce je předložená práce vhodně provedena, vysoce 
lze ocenit její přehlednost a čtivost. 

 
 Závěrem vedoucí práce potvrzuje, že Daniel Veith splnil veškerá desiderata a podal přijatelný 

odborný výkon. Práci je možné považovat za vhodný podklad k obhajobě s hodnocením 
známkou  v ý b o r n ě . 

   
 
V Praze dne 13. června 2011                     
                                                                                        Doc.PhDr. Bohuslav Šalanda, CSc.      

  
 

 


